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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CASTELO/ES.
Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de abri! do ano de 2025 (dois mii e vinte e cinco) reuniram-se
os Vereadores do Município de Castelo, Estado do Espírito Santo, no Plenário Tancredo
Neves”, sede do Poder Legislativo em Sessão Ordinária iniciada às 18:00h. O Presidente da
Câmara o Vereador Edimar Celin, presidiu a Sessão e solicitou que os Vereadores tomassem
seus assentos e pediu ao Primeiro Secretário o Vereador Tiago de Souza que fizesse a
chamada dos Parlamentares, constatando a presença de todos, exceto do Vereador Jeandro
Fiorot Careta que justificou sua ausência, havendo, portanto, quórum. O Presidente declarou
aberta a presente Sessão Ordinária e convidou o Vereador Giani Márcio de Oliveira Coradini
para que fizesse a leitura do trecho da Bíblia. Em seguida o Presidente solicitou o Segundo
Secretário o Vereador Marco Aurélio Campanha Zumerle que fizesse a leitura das atas das
Sessões anteriores. Ata da Sessão ordinária do dia 08/04/2025, extraordinária do dia 08/04/2025
e ordinária do dia 15/04/2025 para enviar para o e-mail dos Vereadores para verificação e
posterior deliberação. Encerrada as atas. O Presidente registrou a ausência do Sr. Arlindo. O
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário o Vereador Tiago de Souza que lesse o expediente
em pauta do dia, onde constavam as datas comemorativas, convites, requerimentos e demais
expedientes. Todos aprovados. Proposição: Projeto de Lei 18/2025, Processo 34/2025,
reconhece como Patrimônio Cultural e Imaterial do Município de Castelo/es o Torresmo
Prensado e dá outras providências de autoria do Vereador Giani Márcio de Oliveira Coradini.
Encerrado o expediente. Foram passadas as falas dos Vereadores. Agnaldo Massafra (Gasolina)
cumprimentou a todos os presentes e internautas. Comentou sobre seu requerimento
solicitando reforma dos vestiários e iluminação do campo de futebol, além^ de implantação de
chuveiros e bebedouros nas quadras dos bairros de Niterói e Santo Andrezinho. Agradeceu as
melhorias feitas anteriormente quando ainda era Secretário de Esportes. Marco Aurélio
Campanha Zumerle (Nim Depóli) cumprimentou a todos os presentes e internautas. Agradeceu o
Prefeito E AS Secretarias Rural e de Obras pelo apoio dado no Campeonato Regional Da Estrela
do Norte nas comunidades de Arapoca e Mundo Novo em decorrência dos jogos. Diante desse
agradecimento fez um requerimento verbal solicitando o Prefeito João Paulo Silva Naii e a
Secretária de Esportes Léia, apoio durante os jogos da final do campeonato regional da Estrela
do Norte que acontecerão nos dias 03 (três) de maio no Campo do Mundo Novo e 10 (dez) de
maio no campo da Arapoca. com tendas, seguranças, ambulância e filrriagem por drone. O
pedido se faz necessário pois se trata de um campeonato de muita importância para a região e
tem contado com um grande número de expectadores. Visando o incentivo da parte pública ao
esporte e ao lazer que esse campeonato traz para população, gostaríamos de contar com o
apoio da Prefeitura com tendas para mais conforto, seguranças para garantir a ordem e para que
todos possam levar suas famílias para prestigiar os jogos em segurança, a ambulância que é de
suma importância para os jogadores caso algum acidente ocorra e o drone que é uma forma de
registrar e divulgar o campeonato. Esperamos que o requerimento seja atendido como forma de
incentivo ao esporte e lazer no Município. Por fim, convidou a todos para prestigiar os jogos das

finais do Campeonato Regional da Estrela do Norte. Éverton Zanúncio Malheiros
cumprimentou a todos os presentes e internautas. Agradeceu ao Prefeito pelo^ atendimento a
comunidade de Barra Alegre. Agradeceu a presença da Sra Maria José a qual foi homenageada
pelo Dia Mundial do Educador Físico, informou que ela é voluntária a 20 (vinte) anos, dando ioga
para terceira idade, um belo trabalho. Fez requerimento verbal ao INSS da Agência de Castelo,
para que providencie uma sala de espera para as pessoas que frequentam a agência em busca
de informações, documentos e outros. Por fim, parabenizou o Prefeito pelas melhorias no
Campo e da Praça do' bairro Niterói com iluminação e roçagem da futura praça no bairro Pouso
Alto e estrada que dá acesso ao Sítio Salazar. O Presidente convidou o Vereador Éverton
Zanúncio Malheiros para fazer a entrega da homenagem a Sra. Maria José Ceschim Magnago \ M j
em ocasião ao Dia Mundial da Atividade Física. A homenageada se pronunciou. Relatou
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trabalhar a quase 20 (vinte) anos com ioga para grupos da terceira idade. Disse ser formada em
Educação Física, trabalhou em academias e lecionou aula de campo. Mencionou que o vereador
Éverton soube dessa atividade e se posicionou a favor, e em conversa com o Prefeito, o mesmo
resolveu agregar essa atividade física a outras já existentes e a oficinas que acontecerão no
mesmo local. Agradeceu pela homenagem. Após, o Presidente convidou o Sr. Luciano Traváglia
Presidente do Instituto Cultural Irmã Vicenza para fazer uso da Tribuna para apresentação dos
preparativos da 62° (sexagésima segunda) Festa de Corpus Christi. Cumprimentou a todos.
Informou ter sido vereador no ano de 1989 (mil novecentos e oitenta e nove). Apresentou sua
equipe, um designer gráfico voltado para questão religiosa e sua secretária administrativa do
Instituto. Fez um agradecimento a toda bancada em nome do Presidente e em especial ao
Vereador Giani que proporcionou a oportunidade e estendeu ao Prefeito que vem apoiando a
Festa com recursos financeiros. Informou que o Corpus Christi pertence a Igreja Matriz Católica,
Apostólica e Romana Mundial e 100% (cem) por cento da Matriz Nossa Senhora da Penha.
Explicou como se formou e como funciona o Instituto junto a Festa de Corpus Christi. Relatou
como será feita a sexagésima segunda festa que acontecerá de forma diferente, pois,
acontecerá no ano do Jubileu Mundial. Explicou o que é um Jubileu, que lá atrás foi dado por um
Papa de que a cada 100 (cem) anos a igreja comemoraria o mesmo. Entenderam que
era muito tempo e caiu para 50 (cinquenta) e logo caiu para 25 (vinte e cinco) anos. O Jubileu é
mundial e Castelo foi felizardo. Antes, explicou sobre as portas santas do Vaticano em Roma
que foram abertas simbolicamente durante um ano. Também explicou sobre indulgência que é
dada em Roma e significa que na Igreja Católica, indulgência refere-se à remissão total ou
parcial das penas temporais devidas pelos pecados já perdoados, que são alcançadas pelo fiel
através da Igreja. Essas penas temporais, que são o resultado da culpa do pecado após o
perdão, podem ser remissas através da Igreja, que distribui o tesouro das satisfações de Cristo e
dos Santos. Aconteceu que o Papa entendeu que a indulgência poderia ser dada onde se
encontrava uma Diocese e nela um Bispo. E próximo a Castelo a Diocese de Cachoeiro de
Itapemirim foi contemplada, e em Decreto Papal, cada Bispo estendesse a indulgência onde ele
achasse competente. Então o Bispo de Cachoeiro de itapemirim deu a indulgência em sua
Diocese na Igreja de São Pedro, em Presidente Kenedy na Igreja de Nossa Senhora das Neves
uma das igrejas mais antigas do Brasil, e em Itapemirim onde há a Igreja de Nossa Senhora do
Amparo e que automaticamente já nos pertenceu a 400 (quatrocentos) anos atrás. Mas a Igreja
Nossa Senhora da Penha não sustentava uma indulgência por ser nova e não caberia a ela.
Logo, 0 Bispo entendeu que o tapete de Corpus Christi de Castelo é o verdadeiro Corpo e
Sangue de Cristo ao vivo para os cristãos, então foi dado a indulgência a Matriz. Mencionou, que
0 Município precisa se orgulhar e fazer sua indulgência perante cinco requisitos, os quais
confessar os pecados, assistir a Santa Missa, Receber a Santa Comunhão, rezar para Deus e
fazer uma peregrinação. Logo, o Instituto Irmã Vicenza junto com a Prefeitura entendeu que
enquanto se reza, gera economia. Logo, ao invés de gastar muito dinheiro com uma festa que
em início na quarta-feira a noite e termina quinta-feira a noite, foi sugerido fazer uma festa o ano
inteiro. Após o Bispo decretar a Castelo a indulgência que dizia, "onde se celebra uma das
maiores festas do Santíssimo Corpo e Sangue de Cristo” o Instituto apresentou um projeto com

temáticas dos tapetes, quadros e passadeiras seguindo uma ordem totalmente voltada para o
Corpo e Sangue de Cristo referenciando ao Jubileu. Após, apresentação dos temas, foi
apresentado o projeto junto a Prefeitura dando início a festa a partir do dia 06 (seis) de junho
abertura oficial na Praça Três Irmãos com feira de artesanato e gastronomia. Peregrinação com
imagem de Nossa Senhora do Amparo até a Matriz Nossa Senhora da Penha em Castelo no dia
09 (nove) de junho, saindo de Itapemirim até Aracuí e seguindo de procissão até Castelo ficando
30 (trinta) dias e missa campal como preparação para a Festa. Serão oferecidos nos dias 13
(treze), 14 (quatorze) e 15 (quinze) shows católicos e Praça Viva. Falou dos elementos
específicos agregados a Festa para transformar Castelo em uma cidade turística de uma vez. L
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Apresentou um portal de entrada na cidade, memorial Irmã Vicenza com estátua em tamanho
real, depoimentos e futuro livro, museu da Festa de Corpus Christi, monumento ao Jubileu jia
rotatória do chafariz e várias ornamentações. O Presidente Edimar agradeceu a apresentação.
Após, foi passada a pauta do dia para votação do Projeto de Lei 16/2025, Processo 31/2025,
institui no Município de Castelo o Dia Municipal das Rochas Ornamentais e dá outras
providências de autoria da Vereadora Maria Lúcia Ventorim. Em segunda discussão e votação.
Aprovado. Projeto de Lei 17/2025. Processo 33/2025, institui o Dia 12 de novembro. Dia
Municipal do Diretor Escolar no Município de Castelo, Estado do Espírito Santo de autoria do
Vereador Tiago de Souza. Em primeira discussão e votação. Aprovado. Após, foi passada para
as explicações pessoais. Agnaldo Massafra (Gasolina) declinou. Marco Aurélio Campanha
Zumerle (Nim Depóli) declinou. Edimar Celin (Mazinho) declinou. Everton Zanúncio Malheiros
declinou. Giani Márcio de Oliveira Coradini cumprimentou a todos os presentes e internautas.
Agradeceu e parabenizou ao Luciano Travágiia pela apresentação e também pela riqueza
cultural imensa que carrega. Falou um pouco do seu projeto apresentado a Casa de Leis^para
transformação do Torresmo Prensado como patrimônio cultural e imaterial. A apresentação de
projetos como foi feito enriquecem o Município de Castelo e leva valorização a aquilo que é do
Município. Mencionou não ter nascido em Castelo, mas nos quatro anos que pode exercer seu
mandato como secretário de Turismo, descobriu o enorme valor cultural do Município. Citou mais

grande festa cultural do Município que hje considerada a maior do País qé é a Festa
de Corpus Christie a segunda maior do mundo. Também em pesquisas, citou que a via sacra da
comunidade de Forno Grande pode ser a segunda mais alta do Brasil perdendo somente para
Caetés em Minas Gerais, mas sem dúvida a maior do Estado, algo em torno de 3.000 (três mil)
pessoas participando da subida. Por fim, informou que Castelo, sem dúvida é o Município corn
maior concentração de turismo religioso. Não esquecendo do Santuário de Aracuí onde poderá

feito algo todo dia 13 (treze) do mês para alavancar ainda mais esse dia no Município.
Nada mais havendo a tratarv^Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária e
convidou a todos para a pfôxina sessão em dia e hora e regimental. Convidou o Vereador
Éverton Zanúncio Malheiro^ pa/a fazer a leitura do trecho da Bíblia. Foi lavrada esta Ata que
após lida e aprova

Presidente -

1° Secretário -

T Secretário -

uma vez a

ser

será a sinâda pelo Presidente, 1° e 2® Secretários.
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